

刚蒸好的馒头抓起来就塞进嘴里
利刃、火焰、电源,他们都敢伸手触摸

姐弟俩同患无痛无汗症

这种病极为罕见,目前无法治愈

□晚报记者 邢进 通讯员 王文龙

即使被刀削斧砍,也不会感觉疼痛,遍体鳞伤也浑然不觉。昨天,记者从省人民医院获悉,该院专家接诊了两名患上怪病的小姐弟。这对分别为8岁和3岁的小姐弟,一直生活在没有痛觉和温度的世界里,因为身体的严重创伤而导致多处畸形,随时都可能危及生命。经专家诊断,这对来自驻马店的小姐弟患上了极其罕见的“先天性无痛无汗症”,目前尚无治愈的可能。先天性无痛无汗症为常染色体隐性遗传性疾病,兄弟姐妹中可数名发病,男女比为8:1。

小弟弟同患怪病,不知疼痛冷热

省人民医院疼痛科副主任医师夏令杰第一次见到这两个孩子,是在驻马店市遂平县凤鸣谷景区。当时,他接到了孩子父母的求助电话,被这种罕见的症状所吸引,专程来到孩子的家中出诊。这两个孩子的父母在这个景区开餐馆,夫妇二人育有3个孩子。患病的是8岁的大女儿和3岁的小儿子,而二儿子发育完全正常。

当时,这两个孩子身上伤痕累累。家人说,他们常

年光着脚在满是石子的山路上行走,即使脚被扎破流血,也毫无感觉。大女儿生下来的时候就浑身滚烫,医生用体温计一量,水银柱升至最顶端!这结果令大家手足无措,医生慌忙让孩子的母亲用冰块和冷水敷在孩子身上,又用电扇对着她吹,以达到物理降温的目的。令人惊讶的是,孩子的体温立刻降了下来。时间长了,父母才发现,孩子的体温是随着天气变化的。冬天

天气严寒,孩子的体温也随之迅速下降,直至体温计无法显示,一旦身处温暖的地方,体温很快就会恢复。“孩子从生下来就不出汗,不知道疼,不怕冷不怕热。”

大女儿因为反复的创伤和感染,引发骨髓炎,手术之后,就立刻下床走动。而3岁的小儿子生性顽劣,有自残倾向。他哭闹时常常咬破手指,用头撞墙,直至血流如注方才停止,“他停下来是因为怕血”。有一次,

他自伤导致的腿部伤口深可见骨。夏令杰见到这个孩子时,他正叼着烟卷,拖着因数次骨折而畸形的腿跑来跑去。

据孩子的家人说,他曾经抓起刚蒸好的馒头塞进嘴里,抱住冒着热气的高压锅,把胳膊放在上百度高温的摩托车排气管上,数次从楼梯上滚下,但是感觉不到疼痛。反复骨折导致骨头碎裂,但是孩子并不知道自己面临残疾的危险。

该病世界罕见,目前尚无根治手段

对这两例患儿,夏令杰遍查文献资料,遍访名医,最终得出结论,根据文献对仅有几例患者的记载,这种病被命名为“先天性无痛无汗症”。这种世界罕见的遗传性疾病目前没有治愈的可能,根源在于遗传性感觉自律神经障碍。“人类在婴幼儿时期,靠嘴巴和舌头来探

索世界。患上这种罕见的疾病,患儿没有痛觉,因此就得出结论,这个世界是没有疼痛的,而这个结论一旦形成就无法扭转。”因此,两个孩子非常大胆,无所畏惧,利刃、火焰、电源,他们都会伸手触摸,因此身上常年伤痕累累。“他们能在到处是危险的世界里生活到现在,真

算运气不错。”

据夏令杰总结,这种罕见疾病的症状主要有:患者感觉障碍,痛觉障碍,不知疼痛,无冷热感觉,常有自我伤害、自残行为,如咬伤、烫伤、割伤、烧伤等超出常人的举动;无汗,汗腺与皮肤组织正常,自主神经功能异常;发烧,体温随环境变化;创伤感

染;智力发育迟缓,略低于正常人。

目前,该病尚无根治的手段,患儿可以通过药物暂时恢复痛觉。省人民医院遗传医学研究所主任医师廖世秀为这两例患儿抽血化验,试图从基因方面破解谜团,但是需要对患者家族进行系统研究。

老太太并不知道世界环境日是哪一天
但她一直都劝邻居少用塑料袋

近30年,老人编了3000只篮子送人当菜篮

□晚报记者 潘默

本报讯 不知道世界环境日是哪一天,但为了大家不使用污染环境的塑料袋,今年81岁的陈秀兰老人,近30年来坚持用废编织条编篮子,送给身边的人当菜篮子用。

昨日上午,记者在郑州市紫荆小区陈秀兰老人的家中见到她时,老人正在编篮子。陈秀兰虽然年逾八旬,但眼不花耳不聋,身体硬朗,拿起剪刀裁剪编篮子用的编织条,相当灵活。老人一边编一边说:“老了没事干,一个人在屋里发闷,编篮子让我心情好啊。”

上世纪80年代初,老人因病住院。住院期间闲得发慌,就让人找来废编织条学编篮子,刚开始还不会收篮沿的她,通过努力很快就能编出漂亮的篮子了。“我送给护理我的孙大夫一只篮子,孙大夫上街买菜都挎着,护士们也都要。”



老人编的篮子还挺漂亮的。

晚报记者 赵克图

老人编篮子送给身边的邻居做菜篮,建议大家不要污染环境用塑料袋。一些人听说后,亲自上门或托人索要,老人都有求必应。近30年来,老人究竟送出去

多少篮子,具体数字她也记不清了,粗略算来,也有两三千个。有人曾提议老人牵头成立个篮艺品加工坊,卖篮子挣点钱,老人说“我有退休工资,不指这儿吃喝”。

“用篮子买鸡蛋买菜,既结实耐用,又不污染环境。”老人说。老人手中有刚编好的十几只篮子,如果市民想要,可以去找老人要(可与记者联系)。

找女朋友的方式有多种 用蓝牙耳机“搜索”也能成

一种新的聊天交友方式正在流行
不过,它的“强行”态度有时也让人烦

□晚报见习记者 张竞映 李雪

本报讯 华灯初上的郑州,一些年轻学生以及时尚白领们纷纷走进街头的咖啡厅或慢摇吧。舒缓悠扬的背景音乐中,他们开启了自己手机的蓝牙功能,开始搜寻身边的“潜在朋友”。近日,这种“蓝牙”交友方式悄然郑州。在相对密闭的空间如写字楼、咖啡厅,打开你的蓝牙搜一搜,密码123或000,说不定能交到一个可以一起拼车拼饭的朋友,还有可能成就一段佳缘。

“我和女朋友就是用蓝牙聊起来的”

“我觉得喜欢用蓝牙的人肯定年龄跟我差不多,而且大都比较喜欢新鲜事物。蓝牙传输比网络快,既方便又省钱,多好啊!”在科技市场上班的王垒很认同这种让陌生人成为朋友的新方式,“这是缘分啊,我和女朋友就是在咖啡厅用蓝牙聊起来,又慢慢发展成为恋人的。”

对于这种新潮的聊天交友方式,有人推崇也有人怀疑态度。“社会环境还是很复杂的,我个人不接受这种方式,什么蓝牙搜索啊,看着挺花哨,到时候上当受骗了,连哭都找不到地方!而且这种强行聊天的方式有时也让人烦。”

律师:这种方式不算侵犯隐私,但需提防用心不良者

这种聊天交友方式是否涉及侵犯个人隐私权呢?金博大律师事务所的郭军涛律师表达了自己的观点:“一方面,机主启用手机蓝牙功能搜寻是一种个人的权利,并不构成侵权,另一方面,建立连接是双方的,对话要在征得对方同意之后才能进行,这也属于正常的交友行为。不过,用蓝牙聊天交友还是需要谨慎的,特别是在娱乐场所,必须提防用心不良者,提高自我保护意识,以防各种诈骗犯罪活动。”

蓝牙“强行聊天”:蓝牙组件已经成为手机的一个基本组件,方便手机用户之间交换数据。如今,蓝牙这一组件也成为一些无聊人士的骚扰工具。这种可以强行与拥有蓝牙组件手机用户短信聊天的软件可以在网上下载,只要具备任意传输文件功能的蓝牙应用软件均可实现强制聊天的功能。即便不知道对方的手机号码,使用该类软件也同样可以聊天。在一些诸如地铁、大型商场等客流量大的地方,手持手机可以搜索出许多带有蓝牙功能的手机,并且可以与这些手机强制聊天。

电瓶丢了,电动车没法骑回家
3拨陌生人替她看了12小时

取车时车主没有说“谢谢”
帮忙的人说,可能她是心情不好吧

□晚报见习记者 李丽君

本报讯 2日深夜,一女士的电动车电瓶在紫荆山广场被偷,于是她将车托付给一位在广场上休息的男士。3日中午,她从104路公交车调度室将车子取走。她不知在这12小时内,是3拨儿人接力为她守护电动车。

开封市民为她守了一夜车

“能不能麻烦你们帮忙看一下那辆电动车,我看了一圈了,只有托付给你们才放心。”3日10时,“自然之友”的志愿者们正在紫荆山主席像广场上宣传环保,一戴眼镜、瘦瘦的50多岁男子突然走过来求助。他的话让志愿者们一头雾水。看到大家很迷茫,他立刻解释,并拿出身份证证实自己的身份:“那辆电动车不是我的,是一位女士的,我也不是本市人。”

原来这位先生叫邓子民,是开封人,在开封遇见一打算骑单车行遍中国的人,自己很佩服,便决定骑着自行车陪此人走一段。2日晚23时,他们正在紫荆山主席像广场上休息,一女士推着一辆银灰色屹林牌的电动车向他们求助,说是电动车的电瓶被偷了,自己家住在郑东新区,非常远,不能推着回家,希望邓先生能帮忙看一晚。热心的邓先生爽快地答应了,一晚上都没休息好,守护着电动车。

志愿者们为她守了一个多小时

“约好9点来取,可到现在人还没来,我们就要出发了。”邓先生说,于是他就人群中寻觅能够托付电动车的人。听明白是怎么回事后,志愿者们毫不犹豫地接过了“接力棒”。一个多小时过去了,那位女士仍未出现,志愿者们都要赶往其他地方,便把车子放在104路公交车的调度室旁。

“3日快12点的时候已经推走了。”昨日9时,调度室工作人员王秋杰告诉记者,但车主连声谢谢都没说,让工作人员很难过:“可能她是因为丢了电瓶心情不好吧!”